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Megj egyzés: néhany fel adathoz segitséget tal al a feladatsor végén.

|. RESZ: LI STAKEZELES

1. Szansorozat jobbrekurzivan (lists:seq/2)

%o @pec seq(F::integer(), T::integer()) —-> S::[integer()].
WoS = [F, F+1, ..., T].

seq(10, 13) =:= [10, 11, 12, 13].

2. Mtrix részmatrixa

%o @pec kozepe(M:[[term()]]) —> ML::[[term()]].

%6 ML az M n*n-es négyzetes matrix olyan (n/2)*(n/2) méretll részmatri xa,
Wonmely az n/4+1. sor n/4+1. oszlopanak el enét6l kezdodi k.

M=

i.
kozepe(M =:= [[d,g],[j,nm].

A megol dast val 6sitsa meg t Obbf él eképpen is:
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a) Hasznalja fel listanézetben a lists:sublist/3 fuggvényt:
%o @pec sublist(Ll::list(), S::int(), Li:int()) —> L2::list().
b) Hasznalja fel |istanézetben az lists:nth/2 filggvényt:

Wo @pec nth(N::int(), List::list()) —> Elem:tern().

3. Matrix kézépsd el enei

Who @pec | aposkozepe((M:[[ternm()]]) —> L::[term()].
WoL lista az Mmatri x kdzepe el eneinek |istaja.

| aposkozepe(M =:= [d,g,j,ni.

A negol dast val dsitsa meg tobbf el eképpen is:
a) lists:flatten/1 és kozepe/1l fel haszndl 4saval .

% flatten(DeepLst) = DeepLst beagyazott el emeinek kilapitott |istaja.
%Pl.: lists:flatten([1,[2, 3], [[[[4]]] [5,[6]1]1]) ===11,2,3,4,5,6].
b) Hasznélja fel |istanézet ben az |ists:nth/2 fuggvényt.

4. Részmatrix sor és oszlop el hagyasaval

9% @pec pivot((M:[[term()]], R:int(), C:int()) -> M::[[tern()]].
tri

%6 M az Mmitrix R soranak és C. oszl opanak el hagyasaval kel et kezi k.
pivot(M2,3) === [[a,b,f],[i,j,n],[k,I,p]].
A negol ddshoz hasznélja fel listanézetben az lists:nth/2 flggvényt.

5. Lista el emei nek egyezése

%0 @pec all _different(Xs::[any()]) —> B::bool ().
%6 B igaz, ha az L list a mnden el eme kil 6nbézi k.

= fal se.

all _different([1,2,3,1])
== true.

all _different([1,2,3])

A megol dast val 6sitsa meg tobbf él eképpen is:
a) |ists:nmenber felhasznal aséaval,
tgyel ve a rekurziv hivéas lusta kiértékel ésére;
b) lists:usort felhasznal 4saval .

6. Listak cipzarazasa (lists:zip/2, lists:unzip/l)

%o @pec zip(Xs::[ternm()], Ys::[term()]) —-> X¥s::[{term(), term()}].
Who @pec unzip(Xys::[{term(), ternm()}]) —> {Xs::[term()], Ys::[term()]}.
%6 XYs ol yan parok listaja, anelynek elsbd eleme az Xs, mésodi k el ene
%obaz Ys |lista azonos poziciéju el ene.

zip_([l,2,3], [a,b,c]) =:=1[{1,a},{2,b},{3,c}].
unzip([{1,a},{2,b},{3,c}]) ==={[1,2,3], [a,b,c]}.
7. Lista isnétl6dd el emei - hasznéljuk fel a zip filggvényt!

Who @pec duplak(Xs::[term()]) —> Ys::[term()].
%WoYs az Xs lista azon el enei, nel yek azonosak az oket kovetd el emmel .

dupl ak([1 ]) =:=[]
dupl ak([ 1

8. Lista minden el emének ellenbrzése (vd lists:all/2)

%06 @pec all (P::fun(T) —> boolean(), L::[T]) —> bool ean().
%61 gaz, ha L mnden elemére P igaz, kGl 6nben hani s.

all (fun erlang:is_atom 1,[a,b]) and not all(fun erlang:is_atom1,[a,1]).
A negol dast val 6sitsa nmeg tobbfél eképpen is. Melyik hat éékonyabb és m ért?

a) lists:map és lists:foldl felhasznal asaval;
b) rekurzivan, ugyelve a rekurziv hivas |usta ki értékel ésére.

9. Mtrix transzponéltja

Wb @ pec transpose(M [[term()]]) —> MI::[[term()]].
%6 M transzponal tja M.

transpose([[a,b], [c,d], [e,f]]) ==[[a,c,e], [b,d,f]].

TOVABBI GYAKORLO FELADATOK OTTHONRA

+1. Oszetett szanok
%6 @pec osszetett(K :integer()) —-> L::[integer()]
WhoL tartal mazza az Osszetett szanokat 4..K+*K kozott, ismétlddés |ehet.
"Eratoszthenész szitdja": bejarjuk m nden szam t dbbszo6réseit, és
megj el 6l j Uk Oket Osszetettként. Fel haszndl hato |ists:seq/3 fuggvény:

Woseq(F, T, D) == [F, F+D, F+2D, ..., F+KD], ahol F+KD =< T < F+(K+1)D.
osszetett(5) = = [4,6,8,10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24,
6,9, 12, 15, 18, 21, 24, 8,12, 16, 20, 24, 10, 15, 20, 25] .

+2. Prinszanok
96 @pec prinek(K :integer()) -> L::[integer()].
WhoL tartal mazza a prinszanpkat 2..K*K kozott.
prinmek(5) == [2,63,5,7,11, 13,17, 19, 23] .

Il. RESZ: BINAR S FAK
A pél dasorban a fa() és egeszfa() adattipusokat a kovetkezd mbdon defi ni al j uk:

% @ype fa() level | {term(),fa(),fa()}.
% @ype egeszfal() level | {mteger() egeszfa() egeszfa()}.

Tehat egy ‘fa()’ tipusu Erlang-kifejezés
- vagy egy olyan adatot tartal nazé csomdpont |ehet, anely tovabbi
két ‘fa()’ tipusu értéket tartalmaz; az els6 a bal részfa, a masodi k
a jobb részfa, az adatot pedi g cinkének nevezzik;
- vagy cinke nélkili |evél,
Egy ‘egeszfa()’' olyan ‘fa()’, anelynek m nden cinkéje egész.




A pél dakban fel hasznalt valtozdk értéke:

= {4,
{3, evel,level},
{6,
{5, evel,level},
{7,1evel,level}}},
T2 = {a,
Eb, {x,level,level}, level},
c,
| evel ,
{d,
{x,{e,level,level},level},
{a, {x,level,level}, {x,level,level}}}}}.

10.

Egészfa m nden el enének ndvel ése

%6 @pec fa_noveltje(FO::egeszfa()) —-> F::egeszfa().
%o Az F fa az FO egészféanak ol yan masol ata, anel ynek ugyanannyi
%6 csomdpontja van, mnt az FO-nak, am F m nden cinkéj e pontosan eggyel
%% nagyobb, mint az FO negfelel® cinkéje.

| evel e és

fa_noveltje(Tl) == {5,{4,level,level}, {7,{6,1evel,level}, {8, 1evel,level}}}.

11.

Binaris fa tikorképe

%6 @pec faTukorkepe(F0::fa()) —> F::fa().

%WoF az FO fa tikorkepe.

fa_tukorkepe(T1l) == {4,{6,{7,level,level}, {5 level,level}}, {3, level,level}}.

12.

Binaris fa | egszél s6 cinkéj ének neghat arozasa

a) %0 @pec fa_balerteke(F::fa()) -> {ok, C:term()} |
%% A neniires F fa bal oldali szélso6 cinkéje C, anelyre és minden
%% f el mendj ére i gaz, hogy bal oldali gyernek; Ures fa esetén

b) %% @pec fa_jobberteke(F::fa()) —> {ok, C:ternm()} |

%6 A neniires F fa jobb oldali szélso cinkéje C

fa_balerteke(T1l) == {ok, 3}.
fa_bal erteke(level) =:= error.
fa_jobberteke(T1) =:= {ok, 7}.

error.

error.

‘error’.

Ures fa esetén "error’.

13.

Binaris fa rendezettsége

Egy binaris fa rendezett, ha inorder bejaréasakor a cinkéi
novekednek, azaz a csonbpontjai kiel égiti

egyes csonvpont cinkéj e nagyobb a bal

ol dal i gyernekei

a jobb oldali gyernekei cinkéinél. (Tipp a végén.)

%6 @pec rendezett_fa(F::fa()) —-> B::bool ().

%6 B igaz, ha az F fa rendezett.

rendezett _fa(T1)
rendezett_fa(T2)
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14.

Cinke el 6f ordul 4sa (rendezetlen) binaris féban

%6 @pec tartal mz(C :term(), F::fa())

-> B:: bool ().

%o B i1gaz, ha Caz F fa valanely cinkéje.

fal se.
true.

tartal maz(x, T1)
tartal maz(x, T2)

15.

Cinke osszes el 6f ordul 4&sanak szama binaris faban

% @pec el ofordul (C::term(), F::fa())

%o A C cinke az F faban N-szer fordul

el of ordul (x, T1)
el of ordul (x, T2)

0.
4.

-> N :integer().
el 6.

16. Binaris fa dsszes cinkéjének utvonal a

Egy adott csomdpont Utvonal &nak nevezzik azon csomdpont ok cinkéi nek
listajat, amelyeken at a fa gyodkerétdl az adott csomdpontig el |ehet jutni.

%6 @ype ut() = [tern()].

Wb @pec utak(F::fa()) —-> CnkezettUtak::[{term(), ut()}].

96 A CinkezettUtak lista az F fa minden csomdpontjahoz egy kétel enil ennest
YWotarsit, anelynek el sb6 elenme a csp. cinkéje, mésodik elene a csp.

% Gt vonal a. (Tipp a végén.)

H,{&[4]},{6,[4]},{5,[4,6]},{7,[4,6]}]-

al},
a, b]
al},
]

>

utak(Tl) =:=[
utak(T2) == [
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17. Cinke 0Osszes el 6f ordul 4sa binaris faban atvonall al

%6 @pec cutak(C :tern(), F::fa()) -> Uak::[ut()].
%6 Ut ak azon csonmdpont ok Gtvonal ai nak |istaja F-ben, anelyek cinkéje C

a) oldja neg listanézettel és az utak/1 fel hasznal asaval,
b) oldja meg nendri at akar ékosabban Ggy, hogy csak a keresett atvonal akat
tarolja az 6sszes utvonal helyett. (Tipp a végén.)

cutak(x, T1)
cutak(x, T2)

[l
[{x.[a bl},{x,[a c,d]},{x,[ac,d a]},{x,[ac,d, a]}].

18. Cinkék fel sorol asa hat ékonyan

Who @pec cinkek(F::fa()) —> L::[ternm()].
%o L az F cinkéinek listaja inorder sorrendben.

cinkek(T1) == [3,4,5,6, 7].

SEGQ TSEG A MEGOLDASHOZ

7. Lista isnmétl 6dd el enei
A lista helyett tekintsuk parok listajat. Cipzarazzuk 0ssze a lista el sb,
illetve utol sé el emének el hagyasaval kel etkez6 |istéakat, példaul az
[1,1,2,3,3,3] esetén képezzik a [1,1,2,3,3], [1,2,3,3,3] listak
ci pzarasaval keletkezd listat: [{1,1},{1,2},{2,3},{3,3},{3,3}].

Who @pec sublist(L::[term()], N:integer()) —> L2::[term()].
%WoL2 az L el s6 N elenebdl allo részlistaja.

13. Binaris fa rendezettsége
A nmegol dasban cél szerl a 3.a) és 3.b) feladatok nmegol dasait
Ze?éd_el'{ araskent felhasznalni, igy nemszikséges tovabbi segédelj arast

efinialni.

16. Binaris fa dsszes cinkéjének utvonal a
Javasolt segédel j arés:
Who @pec utak(F::fa(), Eddigi::ut())—>C nkezettUak::[{C:term(), U ut()}].
%6 A CinkezettUak lista az F fa m nden csonmdpontjahoz egy kétel enll ennest
Wotarsit, anmelynek elsd elenme (C) a csp. cinkéje, masodik eleme (U) az
%% Eddi gi Utvonal és a csp. Utvonal a dsszeflizve.

17. Cinke o6sszes el df ordul &sa binaris faban Gtvonall al
b) A negol dds nagyon hasonl 6 a 7. negol dashoz, de a fa gyoOkerének cinkéjét
csak feltételesen taroljuk el.

18. Cél a linearis idoigényl algoritmus. Javasolt segédfiiggvény:
%o @pec cinkek(F::fa(), L1i::[tern()]) —> L::[tern()].
9oL az F cinkéinek listaja inorder sorrendben L1 el é flzve.
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